



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 июля 2015 года, № 131 (6284)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Чтобы поколение росло знающим и умелым

С первых дней независимости под руководством Президента Ислама Каримова большое внимание уделяется воспитанию всесторонне развитого и свободно мыслящего подрастающего поколения. В республике создаются необходимые условия для получения молодежью образования, овладения профессией, развития творческого потенциала. Немаловажное значение во всей этой работе имеет организация досуга и обучения ребят в свободное от учебы время, которым успешно занимаются детские центры «Баркамол авлод», вовлекающие в свой круг все большее количество ребят.



На данный момент в республике действует 211 подобных центров, которые посещают более ста тысяч ребят. Они занимаются в свыше четырех с половиной тысячах кружков по 36 направлениям. Здесь школьники не только развиваются, трудолюбие, внимательность, стремление к знаниям, но и получают начальные на-



вки профессиональной подготовки.

Одним из самых популярных для столичных ребят является Республиканский детский центр «Баркамол авлод» по художественному творчеству, воспитанники которого принимают активное участие и занимают призовые места на многих республиканских и

международных конкурсах, в соревнованиях.

— Ведущие свою деятельность на основе постановления Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» детские центры «Баркамол авлод» по праву занимают важное место в формировании гармоничной личности, организации увлекательного и содержательного времени препровождения ребят. Благодаря

заботе и вниманию, уделяемым руководством страны вопросам образования и воспитания молодого поколения, у нас созданы все необходимые условия для занятий, — говорит директор центра Зоир Тоббоев. — В начале этого года сделан капитальный ремонт, полностью обновлена материально-техническая база. Кружкам по кроеке и шитью, дизайну одежды предоставлены современные швейные машины и оверлоки,

технический класс оснащен компьютерами и дополнительным оборудованием. Здесь каждый может выбрать для себя кружок по интересам и способностям.

В нашем центре их 38, более половины из которых — художественного направления. Это кружки вязания, дизайна одежды, кроек и шитья, карвинга, бисероплетения, резьбы по дереву и многие другие.

4 стр.

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 6–7 июля 2015 года нашу страну с официальным визитом посетит Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди.

В ходе встреч и переговоров на высшем уровне будут обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-индийских отношений, актуальные вопросы регионального и международного характера.

По итогам визита планируется принятие Совместного заявления Республики Узбекистан и Республики Индия, подписание ряда межправительственных и межведомственных документов, направленных на дальнейшее укрепление многопланового двустороннего сотрудничества.

Узбекистан – Индия: сотрудничество, основанное на взаимном интересе

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди 6 июля прибывает в нашу страну с официальным визитом.

Конструктивность последовательно развивающихся узбекско-индийских отношений во многом предопределена высоким уровнем взаимопонимания и обоюдного доверия между двумя дружественными народами, исконно связанными крепкими узами историко-культурной и духовной общности.

Новая летопись взаимоотношений между нашими государствами неразрывна с историей обретения Узбекистаном независимости. Индия одной из первых признала государственный суверенитет нашей страны. Протокол об установлении дипломатических отношений был подписан 18 марта 1992 года в Ташкенте.

За прошедшие годы между нашими республиками создана прочная нормативно-правовая база, включающая в себя около 80 межгосударственных, межправительственных, межведомственных документов.

Значимой вехой в развитии двустороннего сотрудничества стало государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Индию в мае 2011 года, который придал узбекско-индийскому взаимодействию качественно новое значение. По итогам переговоров на высшем уровне было принято Совместное заявление.

Регулярно проводимые политические консультации между внешнеполитическими ведомствами двух стран также являются одним из важных механизмов, способствующих продвижению узбекско-индийского взаимодействия. При этом фундаментом взаимодействия остается политический диалог, успешно развиваемый обеими государствами также в рамках международных и региональных организаций, в первую очередь ООН.

Одним из важных направлений узбекско-индийских связей является расширение торгово-экономического сотрудничества. Стороны имеют хорошую практику реализации равного и взаимовыгодного партнерства, эффективным механизмом которого является созданный в 1992 году межправительственная комиссия. Всего за прошедшие годы состоялись десять заседаний МПК.

В настоящее время между нашими странами функционирует режим благо-

ФАКТЫ

На комфортабельном лайнере А320 НАК «Узбекистон хаво йуллари» успешно выполнен первый рейс из Ташкента в Минск. Как сообщает информационная служба национальной авиакомпании, новый рейс не только укрепит дружеские, культурные и деловые связи между Узбекистаном и Беларусью, но и благоприятно повлияет на реализацию туристского потенциала обеих стран, откроет пассажирам аэропорта «Минск» широкие возможности для осуществления удобных стыковок трансферных рейсов НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Дели, Амритсар, Бангкок, Сингапур, Пекин, Токио, Сеул и Куала-Лумпур. Статистика продаж авиабилетов по новому маршруту показала, что уже первые рейсы в Минск будут выполнены с максимальной загрузкой.

В целях решения вопросов занятости населения в Каганском районе Бухарской области состоялась ярмарка труда, в которой приняли участие 55 организаций и предприятий. В общей сложности работодатели представили 280 вакансий. Солидную часть из них заняли женщины и выпускники профессиональных колледжей. Участники мероприятия также имели возможность получить консультацию по вопросам трудового законодательства, а юноши и девушки, решившие открыть собственное дело, практическую помощь и рекомендации.

На созданном в Фергане СП «SUN FA» начат выпуск грузовых мотоциклов «Хамкор». На предприятии, где трудятся 20 специалистов, пока осуществляется только сборка двухколесных и трехколесных машин грузоподъемностью от одной до 2,5 тонны. В перспективе коллектив приступит к реализации программы локализации производства, в рамках которой будет освоен выпуск некоторых деталей и узлов к мототехнике.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Справимся с любой задачей

Визит Президента в Кашкадарьинскую область в целях ознакомления с ходом реализации социально-экономических реформ и высокая оценка главы государства проделанной в данном направлении работы дали каждому из нас огромный заряд энергии, настрой на новые, еще более масштабные достижения.

Во время встреч главы государства с фермерами, представителями общественности, органов самоуправления граждан сердце переполнялось гордостью: ведь мы живем и трудимся в одной из перспективных областей страны, облик которой меняется из дня в день. Буквально на глазах Кашкадарья превращается в один из самых развитых и благоустроенных регионов республики. Вы только посмотрите, как в корне изменился вид областного центра — города Карши, который сегодня не только живет со-

временной жизнью, но и заметно расширился. Повсюду возвышаются современные многоэтажные здания, на первых этажах которых размещены магазины, кафе-терии, ремонтные мастерские. В его архитектуру гармонично вписались просторные футбольные, детские игровые площадки, ухоженные парки культуры и отдыха и, конечно же, тенистые аллеи, которые в условиях нашего жаркого климата — бесценны.

За годы независимости наш регион прошел большой путь развития. Огромных пре-

образований область добилась и в аграрном секторе, внося достойный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. Благодаря дальнейшей политике, реализуемой под руководством главы государства, фермерское движение стало в Узбекистане нешающей силой, обеспечивающей успех социально-экономических реформ на на-

селе.

Прочная правовая база, комплексный подход к организации деятельности фермерских хозяйств, прямая заинтересованность землевладельцев в достижении высоких урожаев, в рачительном использовании ресурсов, в том числе природных, в технической и технологической модернизации процесса производства сельскохозяйственных культур

способствовали всестороннему развитию фермерства за исторически короткий срок.

Комплексные меры по дальнейшему развитию аграрного сектора экономики открывают, на мой взгляд, большие перспективы не только для землевладельцев, но и животноводов, пчеловодов, специалистов, занятых переработкой сельскохозяйственной продукции, способствуют насыщению потребительского рынка качественными и экологически чистыми продуктами питания.

Другим, не менее важным

фактором в интенсивном развитии сельского хозяйства стало улучшение мелиоративного состояния земель и совершенствование ирригационных систем.

2 стр.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Консультант махалли

— важная фигура в обеспечении духовного благополучия в обществе

В нынешнем году исполнилось 11 лет, как согласно Указу Президента страны в махаллях, на территории которых проживает не менее 500 семей, в поселках, кишлаках и аулах, в составе которых не образованы махалли, установлена должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

На эту должность назначаются наиболее авторитетные и активные женщины, имеющие практический опыт и способные оказывать благотворное влияние на насе-

ление, в первую очередь на молодежь, в вопросах утверждения здорового образа жизни, сохранения и развития лучших национально-религиозных традиций и обрядов, личности, 130 тысячам из них оказано содействие в получении медицинской помощи. Свыше 105 тысячам граждан помогли в трудоустройстве.

— Неоценима роль и значение института махалли как важного звена гражданского общества в осуществлении ряда задач по таким направлениям, как воспитание здорового и гармонично развитого поколения, всесторонняя поддержка молодежи, социальная защита и укрепление семьи, обеспечение атмосферы дружбы и согласия в обществе, содействие развитию предпринимательства.

2 стр.

Наиболее важным вектором двустороннего сотрудничества выступает партнерство в культурно-гуманитарной области. Данный аспект особенно важен с точки зрения существующих традиций взаимодействия узбекского и индийского народов, у которых имеется много исторических и культурных общностей. В этом плане личность Захиридана Мухаммада Бабура, оставившего глубокий след в летописи двух государств, является важнейшим связующим звеном в узбекско-индийских отно-

шениях.

Узбекистан и Индия имеют положительный опыт сотрудничества в деле совершенствования сфер образования, здравоохранения, развития человеческих ресурсов. В рамках Индийской программы технико-экономического сотрудничества (ITEC) ряд узбекских специалистов прошли курсы повышения квалификации в престижных высших образовательных учреждениях Индии по таким направлениям, как информационные технологии, управление водными ресурсами, банковское дело, гостиничный бизнес и другие.

2 стр.

Узбекистан – Индия: сотрудничество, основанное на взаимном интересе

1 стр.

В апреле 2006 года в Ташкенте был открыт Узбекско-индийский Центр информационных технологий имени Дж. Неру. В январе 2011 года в городе Дели состоялось I заседание Узбекско-индийской совместной рабочей группы по информационным технологиям.

С 40-х годов ХХ века в Ташкентском государственном институте востоковедения преподается язык хинди. Примечательно, что в 2014 году за большой вклад в продвижение языка хинди за рубежом профессору данного вуза Озоду Шаматову была вручена международная премия имени доктора Джорджа Грифона. В столице

Узбекистана работают две школы с обучением этому языку. В университете «Джамия Миллия Исламия» в Дели действуют курсы узбекского языка.

Деятели культуры двух стран регулярно принимают участие в различных тематических мероприятиях, выставках работ прикладного и изобразительного искусства, кинофорумах и музыкальных фестивалях. Так, в 2013 году обладательница Гран-при традиционного Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» в городе Самарканде стала индийская певица Рашима Агарвал.

Заметно активизируются связи и в области спорта. В Индии создана и функционирует Национальная ассоциация кураша.

Демонстрируя приверженность многовековым традициям дружеских связей, сегодня Узбекистан и Индия проявляют взаимный заинтересованность вывести межгосударственное партнерство на качественно новые рубежи.

Таким образом, предстоящие в Ташкенте переговоры на высшем уровне не можно рассматривать, прежде всего, как очевидное свидетельство имеющегося обюдоенного интереса и взаимной готовности сторон к развитию традиционного сотрудничества, выстраиваемого на принципах равенства, уважения и взаимной выгоды.

ИА «Жахон».

КУРСОМ РЕФОРМ

Весомый вклад в благоустройство края

Эти земли начали осваивать тридцать с лишним лет назад. Многие из тех, кто когда-то приехал покорять землю, остались здесь навсегда. Их дети и внуки продолжают дело представителей старшего поколения, вносят свой вклад в развитие родного края.

Сегодня Элликкалинский район Каракалпакстана превратился в цветущий оазис, жители которого достигли в последние годы больших успехов в аграрном секторе экономики, предпринимательстве, других отраслях. Непросто строить планы на будущее, а осуществлять их стало возможным благодаря поддержке сельчан на всех уровнях. Выдача льготных кредитов на развитие фермерства и приобретение жилья, открытие собственного дела позволяет людям на практике применять знания и навыки, идти к намеченной цели.

Так, руководитель ООО «Элликкала электрон почта» Нематулла Сайдолимов наладил выпуск окон, дверей и другой продукции из пластика. Среди ее заказчиков не только индивидуальные застройщики, но и предприятия и организации, отдающие предпочтение отечественному производителю. Предприниматель уверен, что увеличение объемов строительства в районе поможет ему со временем выйти на новый уровень развития, расширить ассортимент.

Элликкала, как и северный регион в целом, – большая строительная площадка. В прошлом году в домах, построенных по типовым проектам, справили новоселье десятки сельских семей. Кроме того, в июне 2014 года в районном центре Бустон началось строительство 48-квартирного дома для молодежи, которое ведет коллектив ООО «Топрак кала арнаулы курылыс».

Большая часть строительных материалов, используемых на объекте, производится местными предприятиями, что существенно облегчает их доставку, позволяет экономить значительные финансовые средства, – говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью Абат Миришов.

Другая организация – ООО «Аяз кала арнаулы курылыс» также занята на строительстве 25 домов по типовым проектам. Специалистами уже введен межрайонный противотуберкулезный диспансер № 1, агрономический профессиональный колледж, в котором обучаются 240 юношей и девушек.

Для юных жителей района детская школа музыки и искусства в Бустоне и общеобразовательная школа № 18 в населенном пункте Ак алтын сельского схода граждан «Кыргыз».

Подрастающее поколение – в центре особого внимания и заботы. В районе созданы все условия для того, чтобы сельские школьники ни в чем не уступали своим городским сверстникам. Пример тому специализированная школа № 21 с углубленным изучением английского языка. В рамках реализации постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» она оснащена всем необходимым оборудованием, наглядными пособиями, новыми учебниками.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ

Востребованная продукция «O'zminda»

Проводимые под руководством Президента нашей страны поэтапные экономические реформы, освоение новых отраслей и производств играют важную роль в стабильном росте валового внутреннего продукта. Из года в год расширяется масштаб проводимой работы по продвижению отечественной продукции на международный рынок, наращивание объемов экспорта.

С этой целью по инициативе главы нашего государства в 2008 году была создана свободная индустриально-экономическая зона в Навоийской области, на территории которой сегодня действуют совместные с партнерами из таких стран,

как Китай, Сингапур, Южная Корея, Италия, Индия, предприятия. Они выпускают запасные части для автомобильной промышленности, кабели для нужд энергетики, различные гигиенические и косметические средства, цифровые ТВ-тюнеры.



Фото С. Асполова, УзА

Предприятие «O'zMinda», начавшее свою деятельность в СИЭЗ «Навои» в 2010 году при участии инвесторов из Индии, производит 21 вид комплектующих для автомобилей отечественного производства, в том числе спидометры, дверные ручки и замки, электронные часы, всего 250 тысяч штук автомобильных компонентов в год.

Для повышения экономического потенциала, освоения новых производств мы будем и в дальнейшем привлекать иностранные инвестиции, – говорит директор предприятия Джасурбек Шаропов. – В результате расширится ассортимент продукции, вырастут показатели экспорта.

На предприятии трудятся 90 работников, основная часть которых – молодежь. Здесь созданы все необходимые условия для организации производственной практики учащихся профессиональных колледжей и студентов вузов. В дальнейшем намечено создать еще около десяти рабочих мест за счет реализации перспективных проектов.

В 2014 году предприятие экспортirовало качественную продукцию на 220 тысяч долларов. Теперь по Программе локализации планируется выпускать комплектующие изделия для новых марок автомобилей «GM Uzbekistan».

Н. РАХИМОВ, корр. УзА.

ЭНЕРГЕТИКА

Технологии будущего разрабатываются сегодня

Потребность человечества в энергии неуклонно растет, а запасы ископаемых ресурсов, на использовании которых основывается традиционная энергетика, далеко не безграничны.

Поэтому актуальной задачей сегодняшнего дня является использование альтернативных возобновляемых источников энергии в связи с необходимостью более эффективного применения углеводородов – природного газа и нефти.

В будущем альтернативные источники смогут заменить ископаемое топливо в самых разных сферах жизни. А именно, ВИЭ станут применять в производственных отраслях, в быту. Труднодоступные местности станут снабжаться автономными системами электроэнергии, не требующими подключения к центральным линиям электропередач.

По предварительным подсчетам, до 2030 года доля ВИЭ в производстве электроэнергии удвоится в основном за счет расширения мощностей ГЭС и ветроэнергетических установок. Причем в выработке электроэнергии вырастет до 23 процентов. Взять к примеру тот факт, что к 2030 году в странах Евросоюза доля ветроэнергетики вырастет до 14 процентов, что позволит обеспечить около 60 процентов ее роста. Во многих странах набирает обороты новая отрасль – ветроэнергетическое машиностроение, а значит, в ближайшей перспективе это направление сохранит передовые позиции.

По мнению международных экспертов, доминантным источником энергии на нашей планете уже к 2100 году станет солнечная энергия. Ми-

ства и птицеводства. При биологической конверсии конечными продуктами являются биогаз и высококачественные экологически чистые удобрения. Это направление имеет значение не только с точки зрения производства энергии. Пожалуй, еще большую ценность оно представляет с экологической точки зрения, так как помогает решать проблему утилизации вредных отходов.

Однако мировая практика показывает, что все еще имеются сдерживающие факторы развития сферы ВИЭ. К ним относятся высокая стоимость технологий и специального оборудования, относительно небольшое число научных организаций, проводящих исследования в этом секторе экономики, нехватка кадров и другие.

Именно поэтому во многих странах практикуются разные формы поддержки сферы ВИЭ, включая субсидии по инвестициям, льготы по налогам и кредитам, преференции по продаже и налогам на добавленную стоимость.

В нашей стране накоплен значительный опыт проведения фундаментальных и прикладных исследований в области использования возобновляемых энергоресурсов. Актуальность данного направления была обозначена рядом законодательных актов. Среди них Указ главы государства «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии». Документом предусмотрены конкретные меры по использованию солнечной и биогазовой энергии. В частности, определены важные задачи по

Консультант махалли

— важная фигура в обеспечении духовного благополучия в обществе

1 стр.

Пользуясь предоставленной мне возможностью выступить на страницах главной газеты страны, хотел бы также отметить, что наряду с хлопководством зерноводство превратилось в республику в ведущую отрасль сельского хозяйства. За короткий срок Узбекистан достиг зерновой независимости и преобразовался из импортера в экспортёра зерна. Однако время диктует новые условия: останавливающаяся на достигнутом мы не должны и не вправе. На очереди новый этап развития аграрной сферы — преобразование фермерских хозяйств в многофункциональные, о чём отметил Президент в беседе с кашкадаринскими фермерами.

Убежден, что и с этой важной задачей аграрии справляются «отлично».

**Тошпулат БОКИЕВ,
руководитель
фермерского хозяйства
«Жизза замин нури»
Касбинского района.**

участие в районных, городских этапах конкурса, а в ионе прошли отборочные этапы в Каракалпакстане, областях и городе Ташкенте. На них консультанты продемонстрировали глубокие знания, высокое мастерство и опыт.

Говоря о значении данного конкурса, следует отметить, что для консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания проводится последовательная работа по широкой пропаганде национальных ценностей, защите прав и интересов населения, прежде всего молодежи, расширению участия махалли в обеспечении социально-духовной среды на местах, исполнению соответствующего законодательства, — отметила главный специалист Республиканского правления общественного благотворительного фонда «Махалла» У. Уразова.

И не менее важная работа консультантов, с чьей помощью в махаллях было проведено около

76 тысяч разъяснительных мероприятий, направлены на предупреждение ранних браков и разводов среди молодых семей, обязательное прохождение добровольного медицинского осмотра. В свою очередь, это имеет важное значение в укреплении семьи, утверждении здоровой атмосферы в махаллях. В целях дальнейшего повышения эффективности механизма сотрудничества «Семья — махалля — образовательное учреждение» среди родителей проведено около 52 тысяч бесед и встреч для обеспечения посещаемости и занятости учащихся, национальной организации их досуга. Совместно с представителями медицинских учреждений проведена разъяснительная работа среди 18 тысяч молодых пар, вступающих в брак. В ходе нее говорилось об охране материнства и детства, значения выбора здорового образа жизни. Обеспечено прохождение медосмотра 75 тысяч молодых семей.

Безусловно, эти цифры свидетельствуют об ответственном отношении консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания к своей работе и их добросовестности.

Поэтому деятельность консультантов махаллей, осуществляющих такие благие дела, достойно стимулируется. Ярким подтверждением является то, что за последние пять лет около сотни консультантов были награждены Указом Президента страны высокими государственными наградами.

Необходимо отметить, что на следующей неделе в городе Бухаре фондом «Махалла» при содействии Комитета женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот», фонда «Нуроний», Комитета по делам религии при Кабинете Министров, министерств внутренних дел, народного образования, здравоохранения, по делам культуры и спорта, Центра среднего специального, профессионального образования, Федерации профсоюзов и Центра духовности будет проведен республиканский этап конкурса «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».

В мае текущего года свыше 8,5 тысячи консультантов приняли

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

ские станции. К примеру, ветроэнергетические и солнечные установки производят частное предприятие «Интеллект диалог» с локализацией производства в 90 процентов. Причем благодаря собственным разработкам специалисты этой компании уже могут не только дистанционно управлять агрегатами, но и осуществлять мониторинг и контроль путем применения 3G-модемов.

Учитывая, что в структуре первичных топливно-энергетических ресурсов страны 97 процентов занимают нефть и газ, 2,3 процента — уголь, 0,7 процента — гидроэнергетика, доли возобновляемых источников энергии в Узбекистане пока составляет менее одного процента.

В то же время потенциал возобновляемых источников энергии в республике, в частности, энергии солнца составляет около 51 миллиарда тонн в нефтяном эквиваленте.

На сегодняшний день важной задачей остается диверсификация топливно-энергетического баланса, в том числе за счет вовлечения в него альтернативных и возобновляемых источников энергии. Необходима реализация долгосрочных государственных программ поддержки и развития, предусматривающих систему стимулов и субсидий как для производителей, так и для потребителей, а также меры, направленные на внедрение новых технологий и постепенное формирование устойчиво развивающегося рынка альтернативной энергетики.

Алишер АЛИМБАЕВ.

«ШАРК ТАРОНАЛАРИ-2015»

На крыльях музыки

В Самарканде в самом разгаре подготовка к X международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари», который по традиции пройдет в преддверии празднования Дня независимости.

Престижный музыкальный форум, организованный по инициативе Президента Ислама Каримова, за свою короткую творческую биографию завоевал стремительную популярность во всем мире и сегодня охватывает практически все континенты нашей планеты. Если участниками первого фестиваля в 1997 году стали представители 33 стран, то в 2013 году над площадью Регистан в Самарканде развивались флаги уже более 60 государств. Не случайно, что этот музыкальный форум, способствующий сохранению, взаимообщению и развитию традиций национального музыкального искусства народов мира, проходит под патронажем ЮНЕСКО.

Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» является признанной во всем мире площадкой для развития культурного диалога, пропаганда и распространения самобытных национальных традиций, — говорит начальник Самаркандского областного управления по делам культуры и спорта

Камолиддин Мизомов.— Растищий статус и авторитет форума, увеличение числа участников, расширение проводимых в рамках фестиваля мероприятий налагает на организаторов боль-



шую ответственность и требует тщательной подготовки. В связи с этим разработан и реализуется план по подготовке и проведению этого мероприятия на высоком организационном уровне. В частности, в эти дни на площади Регистан дважды в день проходят репетиции театрализованного представления

церемонии открытия грандиозного международного музыкального форума. Для участия в красочной и колоритной шоу-программе отобраны студенты и учащиеся местных вузов и средних специальных учебных заведений, лучшие фольклорно-этнографические коллективы, курсанты местного военного училища. Профессиональной режиссерской командой, имеющей большой опыт организации массовых театрализованных представлений, руководит народный артист Республики Узбекистан Баходир Юлдашев. Завораживающий и насыщенный по своему содержанию вступительный концерт отразит многообразие и самобытность традиционного вокального и танцевального искусства народа Узбекистана.

Участники репетиций обеспечены специальной униформой, трехразовым питанием, иногородним выделены места в комфортабельных общежитиях, а к площади Регистан они достав-



ляются на специальном транспорте. На месте проведения подготовительных мероприятий организовано дежурство медицинских работников.

— С огромным воодушевлением принимаю участие в репетициях такого торжества, как международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», — признается участница Самаркандского профессионального колледжа строительства и национальных ремесел Мехриназ Туракулова. — Здесь царят добрая творческая атмосфера, с нами работают прекрасные режиссеры, хореографы, которые талантливо приглашают нас к высокому искусству. Не каждому выпадает счастье принять участие в грандиозном форуме мирового масштаба, так что это событие запомнится на всю жизнь.

Подготовка к музыкальному форуму не ограничивается только оттачиванием творческой составляющей фестиваля. По

традиции жители древнего города тщательно готовятся к международному событию. В частности, приводятся в порядок скверы, строятся фонтаны, ремонтируются дороги. Значительные мероприятия по благоустройству и реконструкции развернуты в эти дни в центральных парках Самарканда и районных центрах, где в рамках фестиваля планируется проведение концертов с участием отечественных и зарубежных мастеров искусства.

За последние почти двадцать лет международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» способствовал в том числе и созданию яркого туристского имиджа страны в целом. Местные предприниматели, специализирующиеся на индустрии путешествий, признаются, что многие зарубежные туристы планируют посетить Самарканд именно в дни проведения фестиваля. В связи с этим совершенствуется гостиничная инфраструктура, в музеях и центрах ремесленников ведется работа по оформлению новых экспозиций, посвященных музыкальной культуре и истории нашего народа.

Словом, самаркандцы с приходом им позитивным настроем и воодушевлением прилагают все усилия, чтобы очередной масштабный форум мирового значения прошел на высоком организационном уровне.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Рецепты здоровья и молодости

Представ к лету во всей красе, природа родного края дарит нам чистый воздух, здоровье, долголетие. Многие представители ее флоры окультурены человеком. Они не только вкусны и полезны, но и способствуют исцелению от разных недугов.

«Лук-копье»

— так издавна называли в Великобритании чеснок за его вкусовые и дезинфицирующие свойства.

Известен он с давних времен. Красивые семена с тысячелетней историей народы всей Евразии употребляют его в пищу и как надежное лекарственное средство. Древнеримский врач Диоскорид впервые научно описал его использование при диспепсии, истощении, желудочных болях. В древнем Египте и Риме чеснок лечили заболевания сердца, головные боли, опухоли, выгоняли паразитов из кишечника. Народные целители Китая применяли его как антиоксидантное, отхаркивающее, мочегонное средство.

Родиной растения считаются Южная Азия, и в наших краях этого представителя семейства луковых культурируют с глубокой древности. В трудах Абу Али ибн Сина, Имама Джурджани, Мухаммада ал-Окили и других отмечены основные полезные свойства «острого лука». В частности, свежий сок или вареный виде — снимает зубную боль, лечит хронический бронхит, болезни желудочно-кишечного тракта и седалищного нерва. Повязкой из кашицы исцеляли кожные нарывы и раны, прыщи, бородавки. Регулярное добавление этого овоща в блюда в умеренном количестве сохраняло здоровье, нейтрализовало вред, наносимый недоброкачественной водой, загрязненным воздухом. Описано его благотворное влияние на организм при частичном параличе лица, астме, забывчивости, треворе.

Кроме того, получены достоверные статистические данные, что в странах, где употребляют много чеснока, значительно реже встречаются онкологические заболевания, у людей замедляются процессы старения.

При вспышках гриппа и простуды можно рекомендовать испытанное народное средство. Одновременно съедать очищенный зубчик и закапывать в носовые ходы свежеприготовленный сок 2–3 капли 3 раза в день.

**Манон НАБИЕВ,
проводил.**

КОНКУРСЫ

Талантливы и в учебе, и в искусстве

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека Министерством высшего и среднего специального образования проведен республиканский этап конкурса «Ягонасан, мукаддас Ватан! среди студентов вузов нашей страны, посвященного 24-летию независимости.

В финале участвовали представители практически всех государственных университетов страны — победители областных этапов, а также будущие бакалавры Навоийского и Коқандского педагогических институтов. Их ряды пополнили студенты столичных вузов.

В выступлениях талантливые ребята исполнили песни о независимости, любви к Родине.

По итогам состязаний первое место разделили команды из Каракалпакского и Кашинского госу-

дарственных университетов, а также Национального университета Узбекистана. Почетное «серебро» досталось студентам Ташкентского государственного экономического и Самаркандского государственного университетов. А тройку победителей замкнули участники из Андижанского государственного университета и Ташкентского института ирригации и мелиорации.

Фарход ТАШПУЛАТОВ.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xks.uz

Александра ЯКУБОВА, наш соб. корр.

Вниманию организаций и предприятий!

Управление по благоустройству при хокимияте г. Ургенча Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

«Благоустройство пешеходной дорожки от тоннеля до ул. Янги Ургенч в г. Ургенче (остаточный объем работ)»

Стартовая стоимость заказчика:

— 692 253,021 тыс. сум. с НДС;
— 576 877,517 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 90 календарных дней.

Заказчик — Управление по благоустройству при хокимияте г. Ургенча Хорезмской области, расположение по адресу: г. Ургенч, ул. Ханкинская, 101.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика — Управления по благоустройству при хокимияте г. Ургенча Хорезмской области из местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торги на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки

конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Размер минимальных квот для субъектов малого бизнеса — 25%.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Тел. (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Управление охраны при ГУВД города Ташкента**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт фасада, помещений, главного входа корпусов административного здания № 1 и надворного тулата 3-го отдельного батальона милиции Управления охраны по улице Паркентской, 245 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»

Стартовая цена заказчика:

— 486 216 929 сумов с учетом НДС;
— 405 180 775 сумов без учета НДС.

Срок капитального ремонта — 90 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — Управление охраны при ГУВД г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

